

# 柘城交警“一盔一带”宣传进企业交通安全知识入人心

□东方今报·猛犸新闻记者 陈涛  
通讯员 袁浩翔

为深入推进道路交通事故预防“减量控大”及“一盔一带”安全守护行动,做好企业源头隐患排查治理工作,进一步提高企业驾驶员及广大群众的交通安全意识,有效预防各类交通事故发生,1月14日,柘城交警走进辖区企业开展“一盔一带”主题宣传活动。

活动中,民警通过面对面宣

讲、发放倡议书、宣传资料等形式,向企业负责人及群众讲解了规范佩戴“一盔一带”重要性。通过典型事故案例讲解了超速行驶、疲劳驾驶、酒后驾车、闯红灯等常见违法行为的严重后果及夜间会车不关远光、随意变更车道、开车接打电话、人行横道线前不让行人等常见的危险交通行为的危害性。同时,呼吁大家一定要严格自律,遵章守法,养成良好的

驾驶习惯,做到“知危险、会避险”,远离意外事故,确保道路交通安全和自身安全。

此次活动进一步提高了广大人民群众交通安全意识,促进企业落实好交通安全主体责任,使大家牢固树立“要想车祸不上身,交通法规记在心”的理念,督促大家遵守交规、摒弃陋习,养成开车出行系安全带、骑乘摩托车、电动车戴安全头盔的良好习惯。①

## 虞城城郊派出所快速破获系列盗窃电动四轮轿车案

□东方今报·猛犸新闻记者 陈涛  
通讯员 汪葆夫

1月14日,虞城县城郊乡赵某来到城郊派出所,将一面题写“警界精兵,办案神速”的锦旗送到所长蔡正光手里,一再感谢民警快速破获系列盗窃电动四轮轿车案,追回自己刚买的电动四轮车。

1月1日14时9分,虞城县公安局城郊派出所接到居民赵某报警称:当日停放在某小区内的电四轮被盗。民警袁洪涛、刘凯迅速出警赶到现场。被盗车辆为一辆新购买3日的蓝色京亿牌封闭式电动四轮车,现价值23000元。

所长蔡正光将案情向主抓副局长代秋军汇报,代秋军指示,针对辖区近期盗窃电瓶车案件高发,案件性质影响恶劣,要尽早打掉此犯罪团伙。侦查民警第一时间调取案发周边现场的民用及公用监控设施,通过梳理数以百计的监控画面,发现被盗车辆曾在漓江路及东环路出现。办案民警进一步走访排查得知,被盗车辆在东环路一家洗车店洗过车,嫌疑人外貌特征在视频监控中显示清晰。民警在局有关部门的配合下,连续三天蹲点守候锁定犯罪嫌疑人。1月6日晚11时,在大同路第一实验小学一出租屋内将嫌疑人陶某抓获。

经询问,犯罪嫌疑人陶某(男,汉族,1998年出生,河南省虞城县李老家乡陈店村人)2020年12月份以来,在虞城县城关、城郊、商丘开发区共盗窃电动四轮车5辆,盗窃车内财物8起,涉案金额近8万元左右。被盗车辆及笔记本电脑以明显低于市场价格销售给城关镇大同路李某。目前盗窃团伙嫌疑人陶某、李某均被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。①

## 商丘市公安局睢阳分局民警季西杰:群众眼中的救人英雄 社会需要的安全卫士

□东方今报·猛犸新闻记者  
陈涛 通讯员 张富昌

大美睢阳,美丽商丘,他扎根睢阳区最偏远的派出所,他始终坚持强烈的事业心和责任感,用党性去工作。为维护一方和平稳定做出了积极的贡献。他就是包公庙乡派出所民警季西杰。从警四年,他心系群众,为老百姓排忧解难;他俯身工作、侦办案件,维护社会治安稳定。

他曾是《出彩河南公安人》的男主角,跳河救人的英雄事迹刷

爆“朋友圈”,村民们对包公庙派出所民警跳河救人的感人事迹纷纷留言点赞。他主办跨区域盗窃犯罪团伙,积极与宋集和水池铺派出所沟通、协调,一举抓获盗窃电动车犯罪嫌疑人两名,成功待破案件十余起,为老百姓挽回经济损失8万余元。由他主办破获案件60余起,大大提升了人民群众的安全感。他曾是邻里纠纷的调解员,用真情、真心去感动双方,达到“远亲不如近邻”的良好成果,成功化解因土地纠纷构成

故意伤害案件,有效的防范了社会治安问题演变成恶性案件。他经常入户走访,为人民群众宣传法律知识,做好安全防护,走访100余次,发放宣传单1000余张,成为社会治安稳定的坚强堡垒。

无论工作还是生活当中,他始终坚持原则、坚守党性,用心血和汗水维护着人民群众的切身利益。用事迹行动诠释着网友的留言“我们需要这样的卫士,人民公安好样的”。①

## 虞城县张集派出所积极化解纠纷 守护百姓平安

□东方今报·猛犸新闻记者  
陈涛 通讯员 汪葆夫

虞城县张集镇地处豫鲁皖三省交界,人员流动量大、治安要素复杂,社会热点、难点问题日益突出,维稳压力艰巨。“平安守护”专项行动开展以来,张集派出所按照上级公安机关统一部署,结合辖区实际特点,通过优化警力资源配置,群防群治来加强辖区立体治安防控等工作,努力维护辖区安全和稳定,不断做强基层基础工作,把社会矛盾、群众纠纷化

解在萌芽状态。截至目前,派出所警情起同比下降24%,违法犯罪警情起同比下降32%。

学习“枫桥经验”,按照“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”的要求,张集派出所先行先试,创新模式,强化保障,整合力量,推行“3+1”矛盾纠纷联调模式,即:村民小组组建义务调解小专班和设立信息联络员,村委会充实调解委员会,镇级设立人民调解中心,县级设立多部门联调中心。通过开展多种形式的“大

走访”活动,警力深入到每村每户,了解调查各种纠纷,化解各种矛盾。制定出台了重大矛盾纠纷举报奖励机制、矛盾纠纷“以案定补”奖励机制和矛盾纠纷排查化解绩效考核等新机制、新办法。将矛盾纠纷分为“红、黄、橙、蓝”四个风险等级,对应由四个保障平台实施联调。通过实施“3+1”矛盾纠纷联调模式,成功化解一起长达10多年的命案引发的信访案。多年来,辖区无因矛盾纠纷引发的群体性事件和命案。①

## 虞城站集派出所破获一起系列盗窃案件

□东方今报·猛犸新闻记者  
陈涛 通讯员 汪葆夫

“平安守护”专项行动中,“2021雷霆行动”动员部署会议后,虞城县公安局站集派出所民警在先期大量工作的基础上,迅速果断出击,于1月8日上午将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人卢某抓获,带破各类案件6起,缴获液晶电视机、笔记本电脑、电动四轮车等赃物若干。

1月6日8时许,虞城县公安局站集派出所接集镇站集村一群众报警称,5日晚上停放在家中

院墙外的电动四轮车被盗,刚买了有一个多月,现价值2万多元,站集派出所民警迅速出警。民警处警过程中,发现案发现场附近一幼儿园的液晶电视、笔记本电脑、烧水壶等物品当晚也被盗。经现场勘查,民警认定两起案件应系一人所为,遂并案侦办。民警连续工作,经检索主要路口监控,走访周边群众,最终锁定该案犯罪嫌疑人为卢某(男,汉族,1999年出生,虞城县站集镇人)。卢某初中辍学后,好逸恶劳,沉湎于与一些社会青年饮酒作乐,自

己没钱就想办法偷盗,以满足自己的虚荣。民警寻踪追击,于1月8日凌晨,将正在家中酣睡的卢某抓获。

经讯问,卢某对1月5日晚上酒后驾驶电动三轮车潜入幼儿园盗窃电视机等财物和盗窃农户电动四轮车等犯罪事实供认不讳,并如实供述了2020年12月以来,在虞城县站集镇和夏邑县济阳镇等地实施盗窃案件6起,涉案金额8万多元。

目前,卢某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。①

## 紫陵派出所集中清查消隐患 治安守护保平安

“平安守护”专项行动中,为强化辖区治安管控,有效提升群众安全感和满意度,1月15日至1月16日期间,沁阳市公安局紫陵派出所组织民警辅警,深入结合一村一警入户走访、巡逻防控、反电信诈骗等工作,对辖区重点区域进行安全隐患集中清查。

此次清查行动的重点,围绕紫陵辖区内治安保卫重点部位和重点消防场所,逐一排查各项规章制度的落实情况,是否存在治安问题和安全隐患。针对公共场所、特种行业的治安管理,检查有无违规经营问题;对沿街门店检查有无销售烟花爆竹、危险化学品、管制器具等情况;对旅馆业、物流快递业进行检查实名制登记落实情况,旅馆业是否做好入住登记、视频监控,物流快递业是否做好内部安全防范,严格执行开箱验视、实名收寄和安检制度等,均进行了细致检查;清理清查出租房屋,做好实有人口登记,对外来住户和外来商户,做好防范电信诈骗、冬季用电防火等安全宣传。

此次清理清查行动,紫陵派出所执勤民警严格按照规章制度执行,毫不徇私,有效地进一步加强行业场所的管控力度和防范安全隐患意识,同时清除了辖区存在的部分安全隐患与消防隐患,对营造和谐稳定的社会治安环境起到了良好的促进作用。① 狄国才 田宇